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Jrni feil rőta, 
mert a legteljesebb pénztelen- 
ség a közönség vásárló kedvét 
már a legminimálisabbra redu- 
kálta. A kereskedések ennek 
következtében naponként üre- 

sen kongnak, megrendelés nél- 
kül pang a kisipar és haldoklik 
az egész kereszedelmi élet. En- 
nek dacára az egész vármegyét 

elárasztották az idegen házaló 
kereskedők és minden szakmá- 
ban valóságos hajszát inditot- 
tak a vásárló közönség banijai 

után. Mindenkit felkeresnek ott- 
honában és az utolsó rongytól 
kezdve mindent árulnak és min- 
den szükségletre megrendelést 
gyűjtenek. A normális idők ke- 

reskedelmi élete nem engedte 
az ilyen tisztességtelenséget. Ma 
azonban - ugylátszik - min- 
den lehetséges. Éppen ezért 
nem hivatkozunk tovább ipari 
tőrvényekre, nem sürgetünk 

hatósági védelmet, hanem egye- 
nesen a vásárló nagy közön- 
ség emberies gondolkozásához 
fordulunk. Kérűnk mindenkit, 
hogy legalább ezekben a két- 
ségbeejtően nehéz időkben ma- 

radjon a vásárlásra szánt pén- 
zével itthon és támogassa azzal 
a helybeli kereskedőt és iparost. 
Utóvégre mindazt, amit a háza- 
lók kinálgatnak, meglehet ven- 
ni sokszor kedvezményesebb 
árban és jobb minőségben a 
a helyi piacon. Aztán ma köl- 
csönösen egymástól is élünk, az 
egy helyhez kötött emberek, a- 
kiknek kölcsönös segitése és 
támogatása inkább kötelesség, 
mint valaha. Hogy miért, nem 
kell magyarázni tovább. A su- 
lyos idők egymásra utalnak. De 

igazságtalanság is, hogy sokszor 

hatósági támogatással és kezde- 
ményezéssel más vármegyék ke- 
reskedőit és iparosait támogas- 
suk 's hagyjuk elveszni a su- 

lyos adókkal megrótt helyi i- 
part és kereskedelmet. 

Satu-Mare (Szatmar) 
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Szatmáron. 
(Szatmár, májns 24) A szat- 

mári társaságoknak talán rég 

nem volt olyan nagyszerű té- 

mája, mint az utóbbi időben, 

amikor egyszerre a válások e- 

gész seregéről kezdenek beszél- 

ni. Egész bizonyossággal nem 

lehet tudoi, hogy mit tud a fá- 

ma, de azt hisszük, hogy ez- 

uttal még sincs egészen plety- 

káról szó. Szóval ezek a men- 

de-mondák nem olyan nagy 

szenzációkká felfujt semmisé- 

gek, vagy talán be sem követ- 

kező események, de 
len, hogy előkelő és közismert 

szatmári urak és uriasszonyok 

házasságbontásáról beszélnek 

mostanában olyan pozitiv for- 

mában, hogy még akkor is 

meglepetést keltenének a ké- 

szülőben levő szenzációk, ha a- 

zok csak ötven százalékosan 

Mi fog történni a keres- 

kétségte- 

válnának valósággá. A szóban 

forgó válási esetek, amelyek- 

ről teljes részletességgel nem 

számolhatunk be, már félig med- 

dig befejezett tények és ezek 

mindegyike a közeli napokban, 

vagy hetekben egészen köztu- 

domásuakká fognak válni. A 

titkolódzás alig hallható hang- 

ján beszélnek tehát egyelőre e- 

zekről a feltűnően nagy szám- 

ban, szinte járványszerűen el- 

harapódzott válási esetekről, a- 

melyek mindegyikének - ál- 

htólag - a legutóbb kipattant 

Páva féle botrány volt az elő- 

idézője. Ez utóbbi körülmény 

indokolja meg legfőképpen eze- 

ket a válópereket és egyuttal 

azt ishogy ezekről abelső családi 

háboruságokkal részletesebben 

egyelőre nem foglalkozhatunk. 

mmm 

kedö és az iparos 

adósságaival?... 
(Szatmár, május 26) Konver- 

tálták a magánadósságokat, u- 

gyanekkor azonban szót sem 

hallunk arról, hogy a kereske- 

dő és az iparos adósságaival 

mi fog történni ?.. 

Kinek tartozik leginkább a 

magánadós ? Kézenfekvő, hogy a 

kereskedőnek és az iparosnak. 

Már most, ha az eddigi kismér- 

tékü fizetést is beszünteti azon 

a cimen, hogy ehhez a kor- 

mány moratórium rendelete jo-
 

got ad, feltétlenül be fog kö- 

vetkezni, hogy még a megma- 

radt néhány kereskedő és ipa- 

ros is teljesen a tönk szélére 

jut. A kereskedőnek váltótarto- 

zása van, amit óvatolnak, pe- 

relnek és a kereskedő hitele- 

zőinek megvan a fegyverük, 

hogy csődbe kergessék az üz- 

letembert, ha nem tud eleget 

tenni kötelezettségeinek. Hogvyan 

lehetseges erre gondolni akkor, 

ha teljesen megfosztják még a 

lehetőségétől is annak, hogy 

künlevőségeit inkasszálja. Az 

csak természetes, hogy a ma- 

gánadós élni fog jogával és a 

kompenzációs pénztárhoz fog 

fordulni, melynek kötelessége 

lesz egyezséget létrehozni a 

magánfél és a kereskedő kö- 

zött. Ha pedig az egyezség nem 

jön létre, akkor még mindig 

ott van a biróság. Ez igaz, de 

az is igaz, hogy a törvény hat- 

hónapi moratóriumot jelent a 

társadalom egy töredékének 

és alkalmas arra, hogy ugyan 

akkor tönkretegye az ország 

iparát és kereskedelmét: 

Mi nem kifogásoljuk, ha a 

kormány hathavi moratóriumot 

Olvasóink szives figyel- 

mét felhiuvjuk a Linder ci- 

pőáruház lapunk negyedik ol- 

dalán levő hirdetésére!... 

1932 május 30. Hétfő 

a várositisz- 

Vajjon 
arról tudo- 

mása, hogy mi mindent művelnek 

a Piata Bratianu 6. I. emeletén le- 

vő ,„szépségápoló" intézetben ?... 

Vajjon : kozmetikával tényleg 

csak orvosoknak szabad foglalkozni 

's ha más valaki foglalkozik ezzel, 

akkor az csak kuruzslás ?.. 

Vajjon: az iparosok borbély és 

fodrász szakcsoportja miért tűri,hogy 

szakmájukba kontárok belefuserál- 

janak ?.. 

Vajjen: a szamosujvári autósze- 

rencsétlenségből szerencsésen kiver- 

gődőtt Henczes Gyuláné még hány 

nős ember családi boldogságát fog- 

ja még feldulni ?.. 

rendel el a tartozásokra. Csak- 
hogy akkor ne kategoriákra 
tegye ezt, hanem elsősorban is 
adjon lélegzetet a meggyötört 
kereskedőknek és iparosoknak, 
akik a legtöbbet fizetik, akitől 

a legtöbb városi taxát vasalnak 
be és akik kétségtelenül a leg- 
jobban érzik a válság fojtoga- 
tását. Lehet, hogy a pénzügy- 
miniszter ur kanalanként adja 
be a betegeknek az orvosságot, 

minden órában egy evőkanál- 

lal, de arra nem gondol, hogy 

közben a beteg meghal, akkor 
pedig kár az orvosságért. 

Sokkal egyszerübb lett volna 

megcsinálni a külföldi államok 

mintájára az ugynevezett Still- 

haltéte, a külföldi adósságok 

fizetésének beszüntetését. Ezt 

Női szalmakalap 
ujdonságokban 

szatmárjegolesóbb áysé 
bevásárlási helye 

WEISZ JULISKA 
Sir. Stefan cel MaretKazinczi-u.) 

2. Spitz Béla házban. 

Textilés CipőHázban 
cipők, textiláruk és 
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HARISNYÁK 
nagyválasztékban és más cik- 

kek bevezetése miatt nagyo 

olcsó 
árak mellett kaphatók. 
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..... 

a pénzt adhatták volna a nyug- 
dijasoknak és a tisztviselőknek, 

meg a szállitóknak, akik 700 
milliós követelésüket nem bir- 
ják behajtani az államon, ugy- 

hogy igénybe kellett venni a 
legfelsőbb intervenciót is. Ak- 
kor nem lett volna szükség i- 

lyen félmegoldásokra, amikkel 
egy cseppet sem könnyitenek a 

helyzeten, hanem ellenkezőleg 
elvesznek az egyik osztály 
terheiből, hogy annál több jus- 

földön két fajta 

son a másiknak. Ez bizony nem 

egészséges pénzügyi politika. 

Ha az idők olyanok, hogy 

moratoriumot követelnek, ak- 

kor tessék lámpaláz nélkül, biz- 

tos vágással belenyulni a bajok 

közepébe és megadni a beteg 

organizmusnak a gyógyitó szert. 

Félmegoldásokkal csak a zavart 

és bizonytalanságot növelik, pe- 

dig az állam érdeke az, hogy 

konszolidálja a nagybeteg köz- 

gazdaságot. 

ember van: 

- aki eszik és akit megesznek. - 

(Szatmár, május 27) Közele- [ ezer ember, aki még mindig 

dünk az uborkaszezon felé, 

már érik az uborka s igy ak- 

tuális lesz az uborkáról irni. 

Ez a pár sor azonban koránt- 
son akar aféle uborka szezoni 

laptölteték lenni, mint inkább 

komoly riport a mai helyzet- 
ről. Az uborkához tehát csak 

LUNA 

annyiban lesz köze, mert eb- 
ből kiindulva igen találóan mu- 
tathatunk rá a mai időket 
annyira jellemző állapotokra. 
Nos, tehát: a szatmári piacon 
igen magasak az árak, hogy 
ne mondjunk egyebet, egy kö- 

zepes nagyságu uborka 18 lej- 
be kerül. Ennek dacára az el- 
mult szerdán 183 uborkát vá- 
sároltak össze a piacon, ami 
azt mutatja, hogy 183 család- 
nak még mindig van pénze ar- 
ra, hogy májusban uborkát 

egyen. 
Váljék egészségükre, nem is 

arról van szó, mintha az irigy- 
ség beszélne az ujságiróból. Oh 
dehogy. Hiszen a májusi ubor- 
ka evőkön messze felül állanak 
azok, akik már április végén 
uj krumpliból ettek rakott- 

krumplit. 
Csak azért emliti fel az uj- 

ságiró az esetet, hogy nincs 
még mindig olyan nagy baj. I- 
gaz, hogy van Szatmáron is pár- 

a tavalyi krumpliból készült le- 
vest köleles vasárnapi ebédnek 
tekinteni, van egy párszáz, aki- 
nek ez a földi jóság sem ada- 
tott meg, de viszont vigasztal- 
hatják magukat azzal, hogy van 
elég: ki én helyettem is evett. 

Kétségtelen azonban, hogy 
nagyszerencséje az embernek, 

hogy a gyomra nem tud ordi- 
tani. Ha a gyomornak olyan 
hangja volna, mint a toroknak 
s ha a szemnekolyan átütő ere- 
je volna, mint a rádium-ágyu- 
nak, ebben az esetben egészen 
más volna a helyzet. De igy u- 
gyebár, miként a jámbor ren- 

LUNA 
viz jóétvágyat csinál !... 

szarvas, kit vadász lőtte nyil- 
lal futott az erdőbe sajgó fáj- 
dalmival, akként azok, kik a 

krumplilevessel élnek hónapok, 
vagy évek óta. elrejtik bánatu- 

kat, hol a főkötő. hol a kötő, 
hol pedig a szemfedő mögé és 
csendesen átszivárognak a föld 
alá, hogy majdan szervetlen 
anyagokká válva ismét áldást 
hozzanak a világra és uborka, 
vagy ujkrumpli legyen belőlök. 
Hiszen ennek a helyzetnek a 

a meghatározása bölcseleti ér- 
telemben nem egyébb, mint az, 
hogy a földön kétfajtla ember 
van: aki eszik és akit megesz- 

nek. 

Nem folynak be az adók. 
(Szatmár, máj. 24) Évekkel 

ezelőtt lehetett biztosan látni, 
hogy a rablógazdálkodáshoz ha- 
sonló, esztelen adóztatás tönk- 

reteszi az adózókat s ezzel az 
államot. Bekövetkezett. Lesze- 
reltek az adóalanyok, kipusz- 

tult a vállalkozási kedv. Min- 

7 természetes, al- Jiálnási z az 
gyogy viz, a leg- Miária í : dószer. Gyomor- 
égést azonnal 

Főlerakat: 
Reliter J. és Fia ügynökség. 

jobb nyálkaol- 

0r r as megszüntet. 

SATU-MARE. 

denki az uccákon lóg, munka- 

nélkül tekereg és üres gyomor- 
ral gyönyőrködik a végrehaj- 

tás épületes erőfeszitésében. A 
mult héten Erdély különbözö 

helyeiről jelentették azt a ri- 
asztó hirt, hogy már élelmisze- 
reket is visznek el adóba és 
valósságal kopasztják az embe- 
reket. Amit megfoghatnak min- 
dentől kivetkeztetik a lakos- 
ságot. Eddig megpróbáltuk tra- 
gikusan fogni az erőszakosko- 
dásnak ezeket a megnyilvánu- 
lásait, Miután a végrehajtások 
tempója minden komolyságát 
kezdi elvesziteni, nem találjuk 

szem előtt 

telességszerüen kellene szolgál- 
juk a nyugalomnak és rendnek 
alapjait. Mert itt nincs kivel 
beszélni. Ha felülrőöl nem értik 
meg azt, hogy az állam eldugta 
a pénz forrásait, hogy maga 
sem teljesit semmi fizetési kö- 
telezettséget, hogy a polgárnak 
nincsen pénznyomtatáshoz joga, 
igy a lenyomoruságosabb nincs- 
telenségben szenved, akkor nem 
marad más hátra, mint a min- 

den mindegyálláspontján szem- 
lélni az elkövetkező sulyos na- 
pokat. Az erdélyi polgár lelke 
olyan történelmi levegőben é- 

* Ezen cim alatt közöltekért nem vál- 
lal felelősségel sem a szerkesztőség, 
sem a kiadóhivatal. 

(Szatmár, május 29) A dol- 
gok kellő megértéséhez tarto- 
zik mindenekelőtt annak le- 
rögzitése, hogy én a szatmári 
orthodox hitközség volt elnő- 

kének hosszas rábeszélésére és 
a felajánlott havi 1500 lejes 
tiszteletdij ellenében foglaltam 
ela szatmári Chevra Kadischa. 
szent egyletnél üresedésben volt 
jegyzői tisztséget. Ebben a mi- 
nőségemben rendithetetlen ügy- 
buzgalommal és féltő gonddal 
őrködtem az egylet anyagi ja- 

vain, szivós kitartással harcoltam 

az egylet azon szélsőséges tag- 
jaival és vezetőivel szemben, a- 

kik önző érdekeiket tartották 
és akik gyakran 

megkárositották az egyletet vagy 
olyan dolgokat műveltek, ame- 

lyek sehogysem voltak össze- 
egyeztethetők a szent egylet 

LUNA 
viz természetes gyógyviz!... 

magasztos hivatásával. Nekem 
emiatt természetesen, - ami i- 
lyen esetlben könnyen elképzel- 
hető - igen sok ellenségem 
akadt, akik minden lehetőt el- 
követtek, hogy kibuktassanak 
állásomból. S ha figyelemmel 
fogjuk kisérni odisszeáimat, ak- 
kor látni fogjuk, hogy a józa- 
nabb vezetőség akaralereje is 
mennyire megtört néhány el- 
rugaszkodott okvetetlenkedő e- 
rőszakoskodásán, akiket pedig 
igen könnyen elhallgattathattak 
volna, ha mindjárt az első kri- 
minális esetnél az orruk elé 
táriák a B. T. K. figyelmeztető 
paragrafussit. Hogy egyebet ne 
emlitsek, ennek jellemző iga- 
zolására egyelőre talán elég 
lesz Markovits Sámuel vezető- 
ségi tagnak, az ügyészségen tör- 
tént kihallgatása után, este a 
templomban két tanu jelenlé- 
tében tett azon kijelentése, hogy: 
paz mind igaz, amit Hartmann 
állit, de hát nem juttathatom 
börtönbe Schwarez Salamon fő- 
gondnokot.. 

] meg azt a hangot, amellyel kö- A rengeteg adathalmazból, a 

A megbantott Hartmann Manó 

áldozatot. Itt a törvény minden- 
kor szent volt. A polgárságleg- 

nagyobb szégyene itt mindig az 
volt, ha a végrehajtó megjelent 
az „életén ha nem tudta tel- 
jesiteni a törvény áldozatotkó- 
vetelő szavát. S ha ma dübörög 

a dob a gazda életén. s ha 
ma engedi az a gazda kivinni 
ebből az „életből: kicsi va- 

gyonkáját, akkor tudják meg 
azok, akik nem ismerik ezt a 
népet, hogy ott nagy baj van.- 

. x 

nyilatkozik. 
meghamisitott levelek fénykép- 
másolataiból, stb. nehéz volna 

egy cikk keretépe gyömöszöől- 
ten rekonstruálni azt az óriási 
botrány sorozatot, amelyek é- 
vek hosszu során át előfordul- 

célokra épitett szent egyletnél 
és amelyek ördöngős erővel 
bontogatják ki a B. T. K. kü- 
lönböző §-aiba ütköző cselek- 
mények egész légióit. Ezek 
az adatok főrtelmes dolgok- 
ról rántják le a leplet és e- 
zek némelyikén szinte őkőlbe 
szorul az ember marka, hogy l 

mégis én huztam a rővidebbet, 
aki becsületes gerincességgel fel- 
tártam a visszaéléseket a veze- 
tőség előött s akit éppen ennek 
a vezetőségnek jelentékenyebb 
része kért fel arra, hogy vi- 

gyem az egylet plénuma elé 
Scbvarcz Salamon főgondnok 
vekmerő garázdálkodásait. És 
csodálatos, hogy az utóbbi idő- 
ben, éppen ezen becsületes el- 
járásom miatt még ráadásul 

különféle alaptalan támadások 
is értek, pedig nem tettem e- 
gyebet igazam tudatában, mint- 

LUNA 
viztől hosszu életü lese !... 

hogy ha már a hitközség ke- 
belében nem tudtam megfelelő 
elégtételhez jutni, - a hatósá- 

gokhoz fordultam, ami persze 
roppant kellemetlen az ügyben 
tanuként szereplő vezetőségi 
tagokra nézve, Mindezt azonban 
ezek az urak elkerülhették vol- 
na, mert hiszen előbb mepró- 
báltam ezt az ügyet a hitköz- 
ség Din Thóra birósága előtt 
letárgyaltatni, ámde a béidézett 
tanuk 46-szori idézés és két.- 

szeri felszólitás és intés dacára 
sem jelentek meg tanuságtétel- 
re. Ilyen makacs passiv rezisz- 
tencia és könnyelműen vétkes 
nemtörődőmség után nem ma 
radhatott más választásom, mint 
hogy az ügyet a bünügyi ható 
ság elé vigyem, ahol természe 
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sen nem törődnek azzal,hogy 

tanuskodástól vonakodó ve- 

tőségi uraknak kellemetlen 

tanuságtétel. Ami pediga Hi- 

bank ügyeit illeti, - kijelen- 

m,hogy az ongyilkossá lett Dr. 

feisz Sándor a bank ellen tett 

jelentésem előtt már 5 nap- 

fal megirta bucsulevelét. Aljas 

ágalom tehát az, hogy én ad- 

mn volna fegyvert a kezébe. 

oha többée háborutl... 

lem is olyan rég volt, 

logy az ágyu dörgött, 

fikor annyi sok-sok 
érző ember hörgött. 

Tegyverek ropogtak, 

sattogtak a kardok, 

mber az emberrel 

1 Vivott-ádáz harcot 

2B0orzongva reszketett : 

A viz, a föld, az ég, 

Együtt sirt; a gyermek, 

szülő és feleség. 

Hiába siratta- 

nya vissza fiál, 

Harcoknak mezejen, 

Ásták meg a sirját ! . 

Nem volt elég! ismét - 

Vésztrombitát fujnak!.
. 

Hóősi halottai 

Világháborunak !1 

Hogyha van mengország1.. 

Akkor: ti ott vagytok, 

Jőjjelek össze mind - 

És demonstráljatok1.. 
Vagy kérjétek esdve; 

Urát az egeknek, - 
Hogy az uszitókat 
Két kézzel verje meg. 

A hadakozásnak 

Vessen örök-véget, 

Szerelet és béke 

Lengje át a földet!.. Higna. 

Kil: pályásnak a szat- 

mári szinházra. A szatmári 

fvárosi szinház uj szezonjára né- 

hány napon belül lejár az a 

J pályázat, amelyet a városi ta- 

nács irt ki. A jelenlegi igazga- 

e tónak, Hevesinek nem sok ki- 

látása van arra, hogy a bérletet 

ismnmét megkapja. Talán az uj 

pályázóknak tőbb szerencséjük 

lesz. A szatmári szinház követ- 

kező szezonjára egyébként ed- 

2 dig a következők adtak be pá- 
lyázatot: Sarkadi Gusztáv, a szé- 

kelyföldi kerület igazgatója, Hu- 

8 szár Károly, a Róna-féle társu- 

e lat volt igazgatója, Szabadkay 

József, a szatmári szinház volt 

gazdája és végül Baradlay Lász- 
ló hirlapiró, a Szamos belső- 

munkatársa. 

2 

4 
1 

.......... 

Orthopéd műcipőket 

orvosi rendeletre u. m. ludtalp- 
betétes, donga láb, ló láb és bár- 

miféle hibás, rendellenes, vagy 
érzékeny lábakra való cipöket 
és eipő különlegességeket készit 

Tálas 

Értem is nem is, 
hogy a beteges hajlamu embe- 
rek belekerültek a Páva fertő- 

jébe, de 

nem értem, 
hogy azokaz orvosok, akik szin- 
tén részt vettek ezeken a homo- 
szekszualis orgiákon, hogy ke- 
zelhetnek még ma is egészséges 
embereket?... 

Értem, 
hogy a városi tiszti főorvosi hi- 

vatal őrködik a város közegész- 

ségügye fölött, de 

nem értem, 

hogy miért tűrik meg a város 

szivében, a Stir. Cuza Vodá 14 

számu házban a disznótartást, 

amikor ennek a bűze, még a Str. 

Regina Maria uccán is érezhető? 

Értem, 
hogy nagyon sokan szeretik a 

,Hétfői Friss Ujságote mert 

minden héten hoz valami ujabb 

szenzációt, de 

nem értem 

azokat a potyaolvasókat, akik- 

kel ha valami petite történik és 

mindjárt hozzánk szaladnak az- 

zal a kéréssel, hogy nem érde- 

mes ügyükkel foglalkozni ?.. 

Nemeszállitjákle a tisz- 

tek fizetését. Bukarestből jelen- 

tiz: A hadügyminiszterium ma 

hivatalos kommunikét tett köz- 

zé, amelyben megcáfolja azokat 

a hireket, amelyek szerint a 

katonatisztek fizetését csökken- 

tenék. 

PRIMA 
PARKETTA 
mindentféle mértékben 
kapható a / 

OMASI 
fatelepén. 

A parlament rendki- 

vüli ülése. Bukarestből jelen- 

tik: Az Epoca jelentése szerint 

a parlament rendkivüli üléssza- 

kán az amnesztia törvényen ki- 

vül a köztisztviselői statutumot 

is módositják. 

- Gyermektelen házaspár 

keres a kőzponnban , vagy 

ahhoz közel,két szoba, eset- 

leg egy szoba konyha és 

verandából álló, feltétlen szá- 

raz lakást. Cim a kiadóban. 

- Cáfolják a jugoszlát 

forradalmat. Bukarestből je- 

lentik: A belügyminiszterium 

ma cáfolatot adott ki a jugosz- 

láviai forrongásról. A aVestul- 

cimű lap ellen, amely e hire- 

ket közölte, eljárást inditottak. 

= Csökkentik a női kőz- 

alkalmazottakat és teljesen 

leépítik a nupidijasokat. A 

francia pénzügyi szakértők tud- 

Lajos 
mű-cipészmester, Str. George 

valevőleg azt javasolták a kor- 
mánynak, hogy a köztisztviselői 

Lazar (Iskola-köz) 7, 

i l 

rányában folyósitsák. 
Ezt a tanácsot azonban a kor- 

mány állitólag csak végső eset- 
ben akarja alkalmazni. A Dimi- 
neata szerint a pénzügyminisz- 
ter elsősorban a női közalkal- 

mazottak számát akarja csök- 

kenteni, azután a napidijasokat 

teljesen leépitik. Végül már ki- 

nevezett tisztviselőket is elbo- 

csájtanak. 

RRRR RZR RZR 

könyvkereskedését ? 
SINGER Str. Lucaciu 

(vHám János u). 

" s. száma alá 
(volt Weinberger texti) üzlet) 

É helyezte át. 
Jelentékenyen olcsóbb üzlet- 

bér folytánminden áruolcsóbb 
Telefon: 113. 

zsszeszzstzszésszsöéstéstésök 

- Hol a temetkezés felett 

egy ország gyászban áll. 

Endresz György magyar óceán- 

repülő. aki Bitay Gyula repü- 

lőfelügyelővel Rómába indult 

az óceánrepülök világkongresz- 

szusára, - mint ismeretes -le- 

zuhant és szörnyethalt. Magyar- 

országon a hir hallattára min- 

denütt kitüzték a gyászlobogót. 

A szerencsétlenül járt két re- 

pülőt az elmult kedden Buda- 

pestre szállitották. ahol a nem- 

zet halottainak kijáró pompá- 

val szerdán temették el. 
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hogy nem le- 

A het olcsón 
vásárolni 

Csak keresse 
) fel 

Biau Herman 
Hám János ucca 10 szám alatt 

ujonan megnyilt 
textilüzletét, ahol vásznak 16 

le- 

utól, zefirek 17 leutól kezdve 

kaphatók. 

Ujuüzlet Uj árak 

A biróság még nem tett 

pontot a Melchner contra 

Juhász féle bunvádi feljelen- 

tésekre. A szatmári törvény- 

szék az elmult szerdán foglalko- 

zott azzal a bünvádi feljelentés- 

sel, amelyet Juhász László álli- 

tólagos mérnök inditott Melch- 

ner József. mipot a Melchner 

József a Co. automobil, rádió 

és műszaki üzlet megalapitója 

ellen. A tárgyalás során beiga- 

zolódott, hogy a feljelentés tel- 

jesen alaptalan s igy a biróság 

jogerősen felmentette Melchuert 

a vád alól. A csalások és sik- 

kasztasok sorozatát -ami már a 

mostani tárgyaláson is kitűnt- 

Juhász László kövelte el, 

aki ellen Melchner, valamint 

Ösztroviczky és más, - több hi- 

telező - több rendbeli bünvádi 

feljelentéssel éltek s ezek az ü- 

gyek már folyamatban vannak. 

Lapunk szük kerete miatt csak 
legközelebbi számunkban fog- 

lalkozhatunk részletesebben e- 

zekkel az ügyekkel's akkor rá- 

mutatunk majd ezeknek a kri- 

minális dolgoknak minden kör- 
mönfont fázisára 's ugyanakkor 

lerántjuk a leplet Dr. Lóránt 
és Rapaport Aladár nevű 
bűntársak manipulációiról is, a- 

kik tehetségüket arra használták 
fel, hogy Melchner Józsefet ki- 

- Fűzöszalonomat a Calea 
Traian 10 szám alól a Str. Lu- 
caciu (volt Hám János u.) 7 sz. 
alá helyeztem át. Tisztelettel : 

Grosz Gizella. 

Fogászti műtermemben 
foghuzás 20 leutól 

fogtömés 40 lentól 

aranykoronák 22 car. aranyból 300 

leutól, műfogak angol és amerikai 

anyagból 60 leutól és mindennemü 

fogászati munkát a legjutányosab- 
ban végzek. SÁRKÁNY dentist 

Str. Petnu Ráres 13. 

- sSzatmár elit közönsége a 
legnagyobb elismerés hangján em- 

legeti a volt Gindl féle helyiségben 

alig pár napja megnyilt Stein cuk- 

rászdát, amelynek elsőrendű süte- 

ményei tisztán tea-vajjal készülnek 

's fagylalt különlegességei pedig még 

alegnagyobb gourmand izlésétis ki- 

elégitik. Azok körében, akik állandó 
látogatói lettek ennek a nagyszerű- 

en ujjá varázsolt cukrászdának, o- 

lyan hangok is hallatszanak, hogy 

ez hiányzott Szatmáron, mert itt 

minden időben kellemesen érzik 

magukat az emberek, ahol izléses és 

tiszta szervirozással a legpompásabb 
izű süteményekben és fagylaltok- 

ban van részük. Stein cukrász, - 

aki szigeti lokálját is a legteljesebb 

elismerés mellett vezeti már hosszu 

évek óta - ugylátszik- a legnagyobb 

mértékben megnyerte a szatmári 

publikum tetszését is, ami annak 

fényes bizonyitékát képezi, hogy 
Szatmár elit közönsége szivesen 
felkarolja az olyan vállalkozást, a- 

mely igényeit minden tekintetben 
kielégiti. 
= Áthelyeztem rádió és 

villamossági üzletemet Lu- 

cáciu (Hám János u.) 2 sz. 
alá és kérem t. vevöimet, 

hogy a jövőben uj helyisé- 

gemben sziveskedjenek fel- 
keresni. Telefon :4.21 Gonda 

- Német orosz katonai 

szővetség készül. Bukarestből 
jelentik: A Curentul varsói ma- 
gántáviratból szerzett értesülés 

alapján közli, hogy Vorosilov 
szovjet hadbiztos megbizást ka- 
pott hogy lépjen érintkezésbe Hit- 
lerrel és létesitsen szövetséget O- 
roszország és a jővendő Német- 
ország között. Biztositani akarja 
magát ilymódon a szovjet a 
német militárista invázió ellen 

arra az esetre, ha keleti hatá- 

rai mentén a japán militáristák 
megtámadnák. 

- A bankok ügynöket a 
konverzió ellen isgatják a 
népet ? Bukarestből jelentik : 
A Neamul Romanesc cikket ir 
a konverzióról és azt közli, hogy 
a bankok ügynökei bejárják a 
falvakat és arra izgatják a né- 
pet, hogy ne rendezze konver- 
zió utján adósságait. A lap 
kikel az eljárás ellen és azt ir- 
ja, hogy a konverzió nemcsak 
a gazdákra, hanem a bankokra 
nézve is jótétemény. A Neamul 
Romanesc ezen véleménye-azt 
hisszük - teljesen egyedül álló. 

A kiadóhivatal üzenetei 
A Kérjük hátralékos előfizető 

inket, hogy a már rég óta esedékes 

előfizetesi összegeket sziveskedje- 

nek, A lap előállitása pénzbe kerül 

's a mai nehez gazdasági viszonyok 

közepette senki sem kivánhatja tő- 

fizetéseket csak az inkasszó a- forgassák a vagyonából. - lünk ingyen a lapot. 

nek mielóbb rendezni, hogy mi is 

eleget tehessünk kötelezettségeink



4 HÉTFŐI FRISS UJSAG 1932 május 

Sodronyok, ágybetétek, drét Önnek nem kerül fáradságá 

1 

MOZ . 
I keritések, ször és érótsziták ba s' a hirdetővel és ve 

l 

HIETI MUÜSOR : legelőnyösebb beszerzési forrása II vásároljunk? lünk szembenis kedves 

ó elmet tanusit, ha bevásár 
APOLLO: Payer Károly A „Hétfői Fris 
en 6, ée 10 sodrony és szitakötő üzeme Ujság" ban megjelent hirde te a szezon egsikerü tebb han: str. Col. Jacobini (Várdombu.) 19 tésre hivatkozik. 

gos katonai vigjátéka 4z Ez- Ijavitásokat olcsó öll 
red réme. tkzsmermez m 
Jön: a Gibraltari kémnő. Ha olcsón. 

Jön: a szezon legizgalmasabb A o ensa 
hangos kémkedési drámája a ha jót aee trte d 
Gibráltári Kémnő. W-147. akar vásárolni, akkor keresse fel reteset en közoljük . di tá z ] tét . Aó, * ir sét nem k , ! 7. titkos kiküldetése. Spitz Gyula mertnines szüksége rfek nől ülvataru üzleté 

st ilt ü á lámra. Az „Apolló" dro- .. most megnyilt üveg és porcellán F a volt Derhy cipőűz. 
áruházát P. Bratianu (v. Deák tér) . guériáról ogyanis min- 
9. szám alatt, ahol az összes ' denki tudja, hogy árui . 

háztartási cikkek alegjobbak ées let helyére, a „IDácia 
alegolcsóbbak. ; 

vbámulatos olcson szálloda melléhelyezte át 
beszerezhetők! 

Ne a fényes üzletet néz aer CIKKEK / LERE ze, ha olcsón és jól 

" 1 

akar öltözködni, 

hanem keresse fel A s s 
szerény me[] NI és s 3 

é met, amelyben 
A hét humora a legkényesebb igényeknek is § 

A korzón. megfelelően készitek divatos es 
- Mondja, kedves doktor ur, de férfiöltönyöket s 

őszintén, nagyon rosszul van a fér- ; : jem 2., Mandel Samuel Antik tárgyak, arany ésezüstnemműek vétele és eladása 
- Hát olyan nagyon rosszul ép- férfiszabó ÓRA és EKSZER JAVITÁSO pen nincs, de azért az ő helyeben Str. Decebal (v. Kölcsey u.) 35. sz. 

folytatasos regénybe még sem kez- 

denék. 

ÁLLANDÓAN ALKALMI VETELE 

aaRoSsz BERNAT . Világmárkáju Dréher-Haggenmacher 

- Mikor vetted észre voltaképen, 
yi ÓRAS ES EKSZERÉSZNÉL hogy szeretsz engem ? Tavaszi Satu-Mare, Str. Mihai Viteazul (v. Rákóczy u.) 31. Mikor az első izben bosszann a .. 

kodtam azon, hogy valaki téged B aksör 
tökfilkónak nevezett. 

- Uram, én szeretném a kedves D Á ( l Á B A 

megérkezett. Naponta friss csapolás a fiávéfiázőan 
. 1 ü leányát feleségül venni. uzzzza ersemem Ő E 

- Egy szót előbb fiatalember. El e 

tud ma eltani egy családot ? ano kapja a legjobb fagylaltot, bel-és külföldi - Bizonyára. / Ó! ] . . Akkor jó De figyelmeztetnem lásátt lapokat. Esténkint kitűnő cigányzene. 
kell, hogy a mi családunk hét tag- 
Dől áll. ű 

A Dáciában Körkemencében égetett kézi és gép- 
Schiffer Jeromos beszéli divatos és tartóős téglát, legyobb cserepet kátrá- 

a délutáni feketekávé mellett: cipőt akar vásá- ; - = Kohn találkozik az uccán Grn- fólni, altkor ke nyosat is, valamint belon áteresz 
! nel, aki elmondja neki, hogy üzleti- 

ügyekben Bécsbe utazik. Nagyszerű, resse / el ! 

- mondja erre Kohn - mindjárt 
tehetsz nekem egy szivességet. U- 
gyanis ajánlottak nekem egy bécsi R 

lányt feleségül, de nem tudok róla 
semmit. Te majd leszel szives in- . 
formálódni róla. Grűn készségesen l p ödu aza * 
megigéri ezt és elutazik. Másnap Deák té . 
Kohn a következő táviratot kapja: eák tér. e Nézzemeg Úgyeljen a - Mikor Grűn visszajön, Kohn 
ráförmed l kirakatai- L l N D E R 
- Micsoda hülyeséget táviratoz- ó lleeke mat!... nóévre!... 
Grűn felhuzza a vállát : í 

- Na, mit csináltam volna, ha : y 7 = ez az orzipesz egy Dieytusan a Minden előfizetőnk 

és kutcsövet előnyös ár és fel- 
lélel melleli s z e rez het bea 

eiter JIiór 
épületfatelepen öatu- Iiare 

Str. Bogdan (v. Csa- 

torna ucca) 4- 6. 

Telefon: ő6. 

a Kartelen kivül !... 
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családja esküszik az ártatlanságára, kottat kap t 
. a hadsereg zöme azonban ellenkező 

véleményen van... ; teljesen az a nézet. hogy izléses 
A Viktóriában. , n nyomtatvány nélkül is 

Schőn Tenő beszéli a törzs- elérhetünk üzleti sikert. nemzetközi szállitási és 
asztalnál: 1n a y emn a Hirsch féle vámolási iroda. 
Egy vidéki helyen két kóser ven- II ; . i déglő van: az egyik a Bioh ele a temesvári Moravetz B nyomdaiműintézet IeMI. str. M. Eminescn 11. 

és szemben vele a konkurrencia, a ü izléses ! TLEFoN o Gelb fele ; zenemükereskedéstől, ha leg- A és lcsó xport. Import. 1 
Egy szombati napon déli 12 óra- tóbbi (április 1.-től szóló) D lk. 

. : ; 2. í TI kor beállit Kohn a Bloch-féle étte- negyedévi előfizetési nyug- veyalban Szerkesztőség és kiadóhivatal: Satu rembe és egy adag sóletet kér. táját a fenti cégnek beküldi. ( van a siker mare, Str. Col. Jacobini (v. Vár sSajnálom - szól a pincér,- A Moravetz cég Románi L títka. Kér- domb ucca.) 13 
de a sólet még nincs kész. e nia jen áraján- Előfizetési árak: 
- Mi az, hogy még nincs kész? nagy obb zenemükereske- II latot 1... Romániában egy évre 200 Lei Csek 

- mondja felháborodva Kobn és / dése, árai pedig a legolcsób- szlovákiában egy évre 90 cK d : i : i i . Mi a tulsó oldal fele bök - odaát a bak, jegyzéket bárkinek in- Hirdessen a Hét/ ői ézeeett ezat, Eegyuka Gelbnél már szellőztetnek. gyen küld Friss Ujság"-ban. társ. Jolátny B. Zoltán. Kiadja a a Hirsch M. Lajos. 
ott a Hirsch féle nyomdai müintézet yorssajtóján Satu-Mare.


